

2013年报披露进入高峰,上市公司职工薪酬曝光

银行业职工去年平均年薪39.32万



CFP供图

上市公司年报披露的职工薪酬是很多人感兴趣的内容。截至23日,沪深两市共有690家上市公司披露2013年年报。在已公布年报的上市公司中,职工平均年薪居前的行业分别为:非银行金融(42.54万元)、银行(39.32万元)、房地产(16.8万元)和采掘(13.37万元)。分析人士表示,与业绩挂钩的现金收入更有利于激励职工工作热情,有望提升企业业绩。



非银行金融业 42.54万元 安信信托员工平均薪酬行业内较高

统计显示,已经公布2013年年报的非银行金融业的职工平均年薪为42.54万元。

2013年部分非银行金融业公司应付职工薪酬的合计情况如下:中国平安(3335400万元)、东北证券(59536.66万元)、国元证券(59636.59万元)、国金证券

(63410.44万元)、西南证券(76910.58万元)、安信信托(20508.89万元)。

其中,安信信托员工平均薪酬较高,该公司是中国第一批股份制非银行金融类上市公司,也是目前我国仅有的两家上市信托公

司之一。

从上述非银行金融类公司的市场表现来看,上周五,东北证券(10.00%)、国金证券(5.04%)、国元证券(4.02%)、中国平安(3.91%)、西南证券(3.68%)、安信信托(2.55%)等公司股价均实现上涨。

银行业 39.32万元 浦发职工年薪高出行业平均

数据统计显示,已经公布2013年年报的银行业上市公司中,银行业职工平均年薪为39.32万元,浦发银行职工的年薪高出行业平均水平。

浦发银行年报还显示,2013年应付职工薪酬合计为158.02亿元,员工总数为38976人,平均年薪为40.54万元。其中,董事长薪酬为150万元,高管薪酬总额为

2924万元,总经理薪酬为150万元,财务总监薪酬为230万元。

平安银行公布2013年年报显示,2013年应付职工薪酬合计为108.1亿元,员工总数为28369万人,职工平均年薪为38.10万元。其中,总经理薪酬为833万元,董事会秘书薪酬为346.5万元。

相比于其他行业,银行业的

薪酬水平确实很高,而支持高薪酬的是行业良好的业绩增速。数据统计显示,2010年、2011年、2012年银行业净利润同比增速分别为33.33%、28.97%、17.29%。

从投资价值来看,银行股估值处于历史估值的下限,目前市净率为0.76倍。同时,银行股迎来优先股试点的重大利好,投资机会显现。

房地产行业 16.8万元 中华企业职工年薪目前行业最高

数据统计显示,2010年、2011年、2012年房地产行业净利润同比增速分别为26.8%、13%、15.6%。截至23日,已经有51家房地产公司发布了2013年年报,累计实现净利润为548.6亿元。而已公布年报的公司中,2013年房地产上市公司职工的

平均年薪为16.8万元。

绿地集团董事长张玉良近日对未来房地产行业做出判断,他认为,未来5年到8年间中国的房地产市场依然向好。房地产行业是与宏观经济联系非常紧密的行业,其行业平均薪酬水平

的高低与市场状况具有高度相关性。

具体来看,已经发布2013年年报的51家房地产公司中,职工平均年薪居前三名的分别是中华企业(42万元)、浦东金桥(40万元)、国兴地产(32万元)。

采掘业 13.37万元 业内看好石油天然气开采领域的投资价值

数据显示,截至23日,采掘行业共有14家上市公司披露2013年年报。已公布年报的公司中,2013年采掘类上市公司职工的平均年薪为13.37万元。

采掘业涵盖的细分领域主要有:石油天然气开采、煤炭开采、矿产(有色金属)开采。从各个细分

领域分别来看,中信建投认为,石油天然气开采领域的主题投资机会较为确定。石油及天然气行业景气下滑,但投资增速处于高位,库存上升比较明显,毛利率下降,利润增幅增速下滑比较明显。天然气价格回升比较明显。全球包括战略石油储备库存已经降至2012

年以来的新低,美国的原油库存也已经降至2012年3月份以来的新低。原油库存下降以及全球需求的上升,对原油价格有一定支撑,预计未来以震荡上行为主。油价若反弹,可关注采掘服务类的上市公司投资机会。

据《证券日报》

权威访谈

央行有关负责人回应当前互联网金融监管热点——第三方支付额度将征求公众意见

最近一段时间,有关互联网金融监管的话题引发社会广泛热议,一时间,作为监管方的央行被置于舆论的风口浪尖上。

就《支付机构网络支付管理办法》(征求意见稿)一事,央行相关负责人告诉记者,此次针对网络支付业务制定专门的管理办法是央行与业界的共识,央行有关司局与业界已经讨论互动了3年。

管理办法目前仅处于在央行职能司局与机构小范围讨论的阶段。文内所提出的限额标准仅是综合考虑近年来主要支付机构网络支付笔均交易以及反洗钱要求等提出的初步意见。对管理办法涉及的重大问题,还需要征求社会公众的意见。如果消费者认为账户功能和具体额度不合理,还要作相应的修正。

据新华社

季末理财收益再超6%

在一季度末考核时点来临之际,不少股份制银行再次推出超6%收益的理财产品吸引资金。业内人士建议,可以选择期限为两三个月的,这样可以在6月末之前再选择一款高收益理财产品,一般来说半年末理财产品收益相对较高。现代快报记者 王海燕

政策动向

江苏出台商业银行定价目录 个人转账汇款50元封顶

快报讯(记者 张瑜)昨天,江苏省物价局在其政务微博发布信息,称近日会同省银监局向各商业银行转发了《商业银行服务政府指导价政府定价目录》。根据定价目录,个人跨行转账、现金汇款、异地取款等手续费都是政府指导价,收费50元封顶。此前,商业银行收费项目多、收费高等备受诟病,今年

2月份,国家发改委下发了《商业银行服务政府指导价政府定价目录》。根据目录规定,个人跨行柜台转账汇款每笔低于2000元的话,收费不超过2元,1万元以内收费不超过10元,而超过5万元的话,收费不超过0.03%,最高收费50元。省物价局表示,定价目录公布后,各商业银行要进行公示。

商业银行服务政府指导价政府定价目录

序号	收费项目	服务内容	收费标准	定价形式	备注
1	个人跨行柜台转账汇款手续费	通过柜台将个人客户的资金从本行账户(不含信用卡)转移到其他银行(含同城和异地)的账户	每笔0.2万元以下(含0.2万元),收费不超过2元;0.2-0.5万元(含0.5万元),不超过5元;0.5-1万元(含1万元),不超过10元;1-5万元(含5万元),不超过15元;5万元以上,不超过0.03%,最高收费50元	政府指导价	转账范围包括向其他银行的本人、其他个人或单位的账户进行资金转移
2	对公跨行柜台转账汇款手续费	通过柜台将对公客户的资金从本行账户转移到其他银行(含同城和异地)的账户	每笔1万元以下(含1万元),收费不超过5元;1-10万元(含10万元),不超过10元;10-50万元(含50万元),不超过15元;50-100万元(含100万元),不超过20元;100万元以上,不超过0.002%,最高收费200元	政府指导价	转账范围包括向其他银行的本单位或个人的账户进行资金转移
3	个人现金汇款手续费	将个人客户现金汇入异地本行账户或汇入其他银行(含同城和异地)的账户	每笔不超过汇款金额的0.5%,最高收费50元	政府指导价	
4	个人异地本行柜台取款手续费	通过异地本行柜台为本人或他人办理取款业务(不含信用卡)	每笔不超过取现金额的0.5%,最高收费50元	政府指导价	

重磅数据

3月汇丰制造业PMI初值创八个月以来新低

24日,汇丰银行发布3月汇丰中国采购经理人指数(PMI)初值为48.1,创八个月以来的新低。分项指数几乎全面下滑,唯一亮点是出口订单指数,四个月以来首次回到50以上并录得一年多以来的高点,产出指数则降至18个月以来低点47.3。

汇丰中国首席经济学家兼经

济研究亚太区联席主管屈宏斌说,政策层面已经表达了稳增长意愿,预期稳增长政策将陆续出台。相关具体政策措施包括进一步降低民营资本准入门槛,城镇化相关基建及轨道交通项目、环保以及保障性住房投资有望加快。货币政策方面应保持对实体经济的信贷流动性支持。

据新华社

行业监管

偿付能力不足 信泰人寿被停开新业务

近日,中国保监会公布了对两家寿险公司的监管函。其中,信泰人寿因偿付能力充足率低至-185.96%,遭停止开展新业务;新光海航人寿则被暂停增设分支机构。

据保监会监管函显示,信泰人寿2013年二季度末实际资本为-14.75亿元,最低资本为7.93亿元,偿付能力充足率为-185.96%,属于偿付能力不足类公司。根据《保险公司偿付能力管理规定》第

三十七条和第三十八条之规定,信泰人寿被责令自今年3月17日起停止开展新业务,但续期业务不受此限制。另外,新光海航人寿的2013年四季度末实际资本为0.45亿元,最低资本为0.40亿元,偿付能力充足率为113.29%,属于偿付能力充足I类公司。根据相关规定,自监管函发文之日起,保监会暂停公司增设分支机构。

现代快报记者 刘元媛

汇率

人民币即期汇率 昨涨逾300点 为3月以来单日上涨最多

昨日人民币即期汇率开盘报6.2248,较上一个交易日收盘价6.2259升值11点,盘中小幅升值但波动有限。临近收盘,汇率一举冲破6.2至6.1944,升幅达315点,创下2012年3月以来最大单日涨幅。截至收盘,人民币即期汇率报6.1962,升值297点。据网易财经

声音

财税改革 已有总体方案 今明两年不征资本利得税

国务院副总理张高丽24日表示,财税现代制度的改革已经有了总体方案。财政部部长楼继伟表示,中国政府有改革资源税的计划,也有开征污染税、环境税的考虑,并称今明两年不会开征资本利得税,对于房产税,他称财政部会积极配合。据《第一财经日报》